

用新闻纸建设郑州

全国人大“原汁原味”公布 个税法修正案草案公众意见 近半要求修改3000元起征点

全国人大常委会法制工作委员会15日通过中国人大网公布了自今年4月25日16时至5月31日24时期间，社会公众对个人所得税法修正案草案的意见，“原汁原味”地向公众梳理呈现了来自82707位网民的237684条意见、181封群众来信、11位专家和16位社会公众的意见。

3000元起征点是高是低？

这次草案将工薪所得减除费用标准，即起征点从2000元提高到3000元。网上共有82536人对这条发表意见。其中赞成以3000元作为起征点的有12313人，占15%；要求修改的39675人，占48%；反对的28985人，占35%；持其他意见的1563人，占2%。

赞成3000元起征点的意见包括：网上内蒙古刘朝阳留言指出，3000元起征点已经不低，立国之本是要保持形成稳定的宽税基。随着橄榄型社会的建立，工薪阶层能得到越来越多的薪水，纳税既可调节个人所得又为国家积累资金，保证公益事业。

北京大学法学院教授刘剑文提出，发达国家个人所得税在税收收入中所占比重很大，而我国目前只占到6%左右，比例很低，起征点不能再提高了。

应适当提高起征点的意见包括：中国人民大学财政金融学院教授朱青提出，虽然从科学角度讲起征点不宜再提高了，但考虑到社会的呼声，可适当提高到3300元左右。

网上一些意见认为，起征点应提高，数额从3500元至10000元不等，其中较多建议提高至5000元。有些意见提出，北京、上海、广州等一线城市的生活成本及房价都很高，3000元还不够缴一居室每月的房贷。3000元的起征点不符合“基本生活费用不必缴税”的原则。

有人建议应根据地区收入差异规定不同起征点。清华大学中国与世界经济研究中心主任李稻葵建议，根据不同地区的生活成本，分别适用5000元、4000元、3000元的起征点。

上海、北京、广东的部分网民提出，发达地区收入水平与边远城镇相差很大。3000元在发达地区，只能保证个人基本生活的开支。建议授权各省、市、自治区根据本辖区收入的实际状况，在法律规定的规定上另行规定，例如东部省份6000元、中部省份4000元、西部省份3000元等。

部分网民和公众代表不赞成制定不同的起征点，提出一个国家的税收应该统一。有的意见提出，如果允许各地另行规定不同的起征点，将导致人才和劳动力又向东部倾斜，不符合国家开发西部和落后地区的政策。

因此，在目前情况下，起征点只宜微调，不宜大动，建议调整为2500元。

个税税率结构怎么调？

草案第三条个人所得税税率表一，将工薪所得的适用税率由原来的9级修改为现在的7级。

网上共有75690人对这一条发表了意见。其中赞成的27470人，占36%；要求修改的25383人，占33%；反对的21712人，占29%；其他意见的1125人，占2%。

参加座谈会的社会公众代表、山西长治市潞安矿业集团常村煤矿工人王根建议将5%和10%两级税率分别降低到2%和5%；曹建韬建议增加2%一档税率，其适用于全月应纳税所得额不超过500元部分，或者将5%的税率修改为2%，或者适当扩大5%税率适用的范围。

社会公众代表、北京市水务局幼儿园党支部书记胡艳芳建议将工薪所得的税率修改为浮动税率，以适应不同地区的差别化需求。

网上一些意见建议将草案第1级数不超过1500元的月应纳税所得额5%的税率降为3%，体现国家普惠工薪阶层。有些意见建议降低起征点的同时降低适用税率，即工资收入1000元至5000元的月应纳税所得额适用1%或者1%的税率，一是扩大了纳税群体，有利于国家税收；二是低收入者有了连续纳税记录，有利于子女在异地享有公平受教育的机会；三是有利于提高人们的纳税意识。

70%意见赞成对生产经营所得税率结构的调整

草案维持现行对生产经营所得的5级税率级次不变，对生产经营所得税率表的级距作了相应调整，将税率表的第一级级距由年应纳税所得额5000元调整为15000元，其他各档的级距也相应作了调整。

网上共有24057人对本条发表了意见，其中70%赞成草案的规定。

有些意见提出，应扶植个体工商户的发展，一方面鼓励依法经营，一方面减轻负担。建议每一级距的年应纳税所得额提高5000元至15000元不等，同时降低适用税率3%至5%。有的建议参考企业所得税，最高适用税率限定为25%。

要进一步完善个税税制

中国社会科学院财政与贸易经济研究所所长高培勇、中国人民大学法学院教授朱大旗提出，建立综合与分类相结合的个人所得税税制，可以照顾到纳税人的不同负担情况。从“九五”计划到“十二五”规划，都提出要实行综合与分类相结合的个人所得税税制，有关部门应尽快推进这一改革。

高培勇、朱青提出，增加直接税在税制结构中的比重，是税制改革的方向之一，一味提高起征点，减少个人所得税在税收总收入中的比例，不符合改革方向。

燕京华侨大学校长华生提出，这次个人所得税法的修改，不应在起征点上做文章，而应通过适当扩大减免税范围，增加与民生相关的特殊减免税项目，如抚养人口、房贷支出、教育支出等达到减税的目的。

网上有些意见提出，国家财税部门应尽快创造条件，推进综合与分类相结合的税收制度，考虑家庭抚养、赡养老人、教育费用、大病减免等综合因素，实行法定免税、申请减税、退税制度。有些意见提出，财税部门要定期向社会公布税收使用情况，让老百姓清楚税收是否真正用于改善民生，帮助了贫困人群。有的意见提出，财税部门要加大执法力度，不能借口执法力量不足不主动追究偷、逃、漏税行为，给国家造成损失。

本月27日，全国人大常委会将再次审议个人所得税法修正案草案。

据新华社电

省督导组来郑 督导换届工作

本报讯 昨日，省纪委、省委组织部换届督导组进驻我市，对市、县两级党委换届工作进行督促、检查和指导。

督导工作中，将采取问卷调查、民主测评、个别访谈、查阅材料、受理举报、暗察暗访等方法，深入了解贯彻落实中央和省关于市、县党委换届工作部署和要求的情况，主要是在起草工作报告、代表选举、把“五重五不简”贯穿换届考察工作全过程、优化领导班子配备、大会选举组织、匡正换届风气等方面的具体做法和实际效果，督促纠正存在的问题。

督导组在我市工作3至5天。其间，欢迎干部群众向督导组反映有关换届工作情况以及违反换届纪律问题。督导组工作和受理举报电话：12380。

晚报记者 裴蕾

脊柱侧弯患者可申请 中华慈善总会资助

本报讯 从即日起，我省贫困脊柱侧弯患者，将可以申请获得慈善救助。昨日上午，中华慈善总会、河南省慈善总会在郑州大学第一附属医院举行了“威高爱心工程”项目合作医院授牌仪式。我省城乡低保家庭及其他贫困脊柱侧弯患者，如果在该院骨科做相关手术，将可以免去价值5万元左右脊柱内固定材料费用。

据介绍，脊柱侧弯是一种高发率的疾病，根据流行病学调查，在青少年中的发病率约为2%。脊柱侧弯通常是在青少年开始发病，但是，进行脊柱侧弯矫形手术费用比较昂贵，平均一例手术需花费10万元。

此次“威高爱心工程”进驻我省后，将向我省境内的贫困患儿捐赠脊柱内固定材料，由于脊柱内固定材料费用约占整个手术费用的2/3，此举将会大大减轻贫困家庭的负担，帮助患者得以进行矫治手术。

从即日起，我省贫困脊柱侧弯患者，可先到该慈善项目在我省唯一挂牌的定点医院——郑州大学第一附属医院骨科进行检查，确定适合手术后可领取申请捐赠登记表，而后持当地民政部门认定的家庭贫困证明到省慈善总会进行资格审查，待审查通过后就可以进行手术了。

“对于河南省的贫困脊柱侧弯患儿，只要符合救助条件，我们力争有多少就救助多少。”中华慈善总会有关负责人昨日表示。

“威高爱心工程”在我省实施的咨询电话为：0371-66862091。

晚报记者 裴蕾 实习生 施杨

十佳百优转移就业青年 评选活动拉开帷幕

本报讯 昨日，记者从市政府获悉，郑州市12届十佳百优转移就业青年评选活动即日拉开帷幕。

此次活动将从政治表现、道德水平、工作业绩、吃苦精神和创新意识5个方面进行评选。已纳入我市劳动用工范围，务工手续齐全，连续工作1年以上，为我市社会经济发展作出突出贡献，年龄在18至40周岁的转移就业青年均可作为推荐和评选对象。

本次评选活动将采取组织分配候选人名额、单位推荐、个人自荐、市评委会评定的评选办法，活动的信息可在市人社局信息网(www.hazz.lss.gov.cn)上查看。

荣获“十佳”称号者，市总工会、团市委、市妇联将分别授予“五一”劳动奖章、“新长征突击手”、“三八”红旗手荣誉称号，愿意来郑定居的十佳百优转移就业青年，相关部门将协助其办理户口迁郑手续。

晚报记者 孙娟 实习生 张婷